

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului
Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA, de la ședința precedentă
și până în prezent**

Activitatea și celelalte acțiuni întreprinse în perioada care a trecut de la ședința anterioară s-au desfășurat în conformitate cu prevederile Legii nr.215/2001 a Administrației Publice Locale, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale celorlalte acte normative care statuează drepturile, îndatoririle și obligațiile administrației și aleșilor locali.

Principalele obiective urmărite au constat în prioritizarea lucrărilor de investiții pe care le avem de realizat în infrastructura județeană, reevaluarea proiectelor și programelor care beneficiază de finanțare pe baza programelor regionale, structurale și de coeziune ale UE, rezolvarea operativă a problemelor curente în spiritul și litera hotărârilor adoptate de Consiliul Județean, precum și sporirea performanței în activitatea cotidiană a aparatului de specialitate și instituțiilor subordonate.

Toate aceste demersuri și acțiuni s-au desfășurat pe fondul preocupărilor multiple de a contracara efectele generate de lipsa fondurilor pentru acoperirea arieratelor și constituirea surselor de co-finanțare a proiectelor aflate în derulare.

X

X X

CENTRU DE TRATAMENT ONCOLOGIC LA RÂMNICU VÂLCEA

După cum se știe, seria de întâlniri pe care le-am avut cu reprezentanții Centrului Oncologic de Tratament din Hamburg – Germania s-a convertit, ca primă etapă, într-o hotărâre adoptată în ședința de la sfârșitul lunii iulie pe baza căreia administrația județeană va pune la dispoziția instituției germane un teren în suprafață de 1500 mp.

Pe această locație aflată în perimetrul Maternității din Rm.Vâlcea, urmează să se construiască unul dintre primele centre de diagnostic și tratament pe bază de radioterapie din România.

Adoptarea Hotărârii Consiliului Județean confirmă faptul că a fost depășită faza bunelor intenții și că, într-o perspectivă foarte apropiată, Rm.Vâlcea va intra în rândul celor mai importante centre medicale românești.

Partenerul german s-a angajat să construiască și să pună în funcțiune în maximum 6 luni un centru de tratament oncologic similar cu cel din Hamburg care va permite să se folosească cea mai avansată tehnologie pe plan mondial în tratarea tumorilor, indiferent de natura lor, respectiv de la cancerule de piele, de sân sau de prostată până la tumorile și metastazele cerebrale.

Numai în județul Vâlcea sunt înregistrați la ora actuală peste 4000 de pacienți cu astfel de afecțiuni incurabile, iar acestora li se mai adaugă lunar în medie câte 50-100 de bolnavi. Unii dintre aceștia apelează la serviciile clinicilor universitare pentru chimioterapie și alte tratamente clasice și extrem de costisitoare, alții, care au venituri modeste, nu-și pot permite nici măcar acest lucru și sfârșesc ducându-și boala pe picioare. Or avantajele înființării la Rm.Vâlcea a unui Centru oncologic specializat pe tratamente folosind tehnica medicală și tehnologia de ultimă generație (tip 3D) se vor simți pe multiple planuri. Prin radioterapie cresc enorm speranțele de viață și efectele curative, iar după fiecare procedură, pacienții se pot întoarce în familiile lor și își pot relua activitățile normale.

Convenția intervenită între Consiliul Județean Vâlcea și Societatea German Health Care Consulting București pentru construcția și darea în folosință, la Râmnicu Vâlcea, a unui centru

de tratament oncologic a mai făcut un pas important. Cu două săptămâni în urmă, între reprezentanții celor doi parteneri a avut loc o nouă discuție în cadrul căreia au fost abordate probleme privind armonizarea prevederilor contractuale cu legislația, elaborarea și aprobarea studiului de oportunitate și pregătirea logisticii necesare pentru începerea lucrărilor de investiții.

De astădată s-au făcut precizări și în privința personalului de specialitate care va asigura, în condiții de înaltă calitate, serviciile de tratament radiologic. Astfel, între cele 24 de persoane ale viitorului centru se vor număra 2 medici specialiști în radioterapie, 2 medici specialiști în radiologie, un fizician medical, 6 tehnicieni, 6 recepționiste etc. Întregul personal medical urmează să fie specializat în Germania, motiv pentru care chiar săptămâna trecută un prim grup de medici a început stagiul de pregătire la Centrul Oncologic de Tratament din Hamburg.

Noua unitate medicală de la Râmnicu Vâlcea va fi primul centru privat de radioterapie modernă care va acoperi servicii de tratament oncologic de ultimă generație pentru pacienții din 6 județe, respectiv din Sibiu, Argeș, Gorj, Dolj, Olt și Vâlcea.

Inaugurarea Centrului de terapie radiologică din Râmnicu Vâlcea în perspectiva începutului de an 2013 va constitui un răspuns concret la recomandările Uniunii Europene și Societății Europene pentru Radioterapie și Oncologie în sensul ca, pentru fiecare zonă cu 300.000 locuitori, să existe câte o astfel de unitate de tratament.

ITALIENII SUNT INTERESAȚI DE ENERGIA FOTOVOLTAICĂ ȘI FRUCTELE DE PĂDURE

La începutul acestei luni, am primit vizita unei numeroase delegații din Italia. Oaspeții, în rândurile cărora s-au numărat 12 oameni de afaceri, și-au manifestat interesul asupra perfectării unor colaborări economice privind construcția și finanțarea unor parcuri integrate de panouri fotovoltaice, colectarea, procesarea și comercializarea fructelor de pădure, dar și a altor produse agricole și, în acest cadru, organizarea unor cursuri de formare a grupurilor de experți în marketing care să valorifice produsele pe piața internă și internațională.

Şeful delegaţiei italiene, Bruno Palazzeti, a precizat că a mai efectuat anterior alte două vizite în judeţul Vâlcea şi, în aceste condiţii, oamenii de afaceri pe care îi conduce cunosc deja resursele economice în domeniile respective. În primul rând, ei au o imagine de ansamblu asupra potenţialului şi proiectelor numeroase ale administraţiilor publice locale din judeţ în ceea ce priveşte dezvoltarea capacităţilor de producţie a energiei din surse regenerabile ori bogăţia de fructe din pădurile judeţului. La rândul meu i-am informat că potenţialul productiv al pădurilor din Vâlcea este, într-adevăr, deosebit de valoros dacă avem în vedere mediile anuale de fructe : circa 100 tone afine, peste 200 tone măceşe, 150 tone mure, peste 100 tone ciuperci, zecile de tone de zmeură, porumbe, precum şi impresionante cantităţi de plante medicinale din flora spontană.

Pentru a avansa cât mai rapid în stabilirea unor relaţii economice cu oamenii de afaceri italieni, am hotărât să depăşim etapele de tatonare. Tocmai de aceea, la întâlnirea noastră am invitat şi primarii din localităţile judeţului, reprezentanţii unor societăţi profilate pe valorificarea energiilor neconvenţionale şi procesarea de produse agro-alimentare şi alţi specialişti în derularea Programului Naţional de Dezvoltare Rurală şi în transfer de tehnologii. Această participare numeroasă ne-a permis să facem deja câţiva paşi importanţi în perfectarea unor colaborări şi contracte cu partenerii italieni în domenii în care noi avem resurse şi posibilităţi insuficient puse în valoare, dar care reprezintă mare interes pe piaţa naţională şi europeană.

BILANŢ POR SUD – VEST OLTENIA

Tot în prima parte a lunii august, am participat la o şedinţă ordinară a Consiliului de conducere al Agenţiei de Dezvoltare Regională Sud - Vest Oltenia la care au fost prezenţi preşedinţii consiliilor judeţene din regiune, precum şi mai mulţi primari şi viceprimari de municipii, oraşe şi comune din Oltenia.

Dezbaterile au fost precedate de o informare privind stadiul de implementare a Programului Operaţional Regional 2007 – 2013 în regiunea Sud – Vest Oltenia, precum şi strategia de dezvoltare a

celor 5 județe în perspectiva anilor 2014 – 2020, informare care a fost susținută de Marilena Bogheanu, directorul ADR Oltenia.

Am fost deosebit de onorat de faptul că, atât în informare cât și în luările de cuvânt, Consiliul Județean Vâlcea a fost evidențiat și felicitat pentru numărul considerabil de proiecte pe care le-am depus în vederea absorbției de fonduri europene. S-a subliniat, printre altele, că județul Vâlcea și-a adus o mare contribuție la succesele POR care a devenit unul dintre cele mai accesate programe cu fonduri europene.

În cadrul întâlnirii mi-am exprimat câteva nemulțumiri și opinii privind lipsa, în unele perioade, de transparentă și de informații suficiente legate de interesele și preocupările beneficiarilor pe structura Programului Național de Dezvoltare Rurală. Din această cauză, nici noi, autoritățile județene și locale nu am reușit să cunoaștem în detaliu proiectele depuse pe structura Măsurilor PNDR și nici să identificăm oportunitățile și zonele rămase în afara explorărilor. De asemenea, mi-am exprimat îngrijorarea cu privire la perspectiva accesării de fonduri europene pentru modernizarea drumurilor județene și a sistemelor de alimentare cu apă a localităților rurale. Am cerut ca, printr-o hotărâre a Consiliului Regional, să susținem menținerea infrastructurii de drumuri între principalele sectoare care trebuie să primească finanțare în perspectiva exercițiului bugetar 2014 – 2020 al Uniunii Europene. Am argumentat în acest sens că este nevoie în continuare de o dezvoltare proporțională și de o echilibrare pe care trebuie să o facem pentru fiecare județ în parte, dar și pentru fiecare localitate din Oltenia, în așa fel încât fondurile să nu se ducă spre o zonă anume, ci fiecare județ să poată obține finanțare cât mai paritară posibil.

X

X X

Alte acțiuni și activități

- Prin memoriul înregistrat la nr. 9212 din 6 august a.c., am solicitat Ministerului Sănătății unele modificări ale structurii organizatorice a Spitalului Județean de Urgență Vâlcea prin înființarea unor cabinete de medicină dentară de urgență la Secția de obstetrică-ginecologie Rm.Vâlcea, respectiv, la centrul de sănătate multifuncțional din orașul Bălcești.
- După finalizarea lucrurilor de reabilitare și modernizare a 5 drumuri județene cuprinse în programul de investiții pe acest an, la începutul lunii viitoare urmează să efectuăm recepția acestora.
- Toate celelalte sarcini, proiecte și activități care au revenit aparatului de specialitate pe parcursul lunii august sunt încadrate în termenele stabilite.

PREȘEDINTE

Dr.ing. ION CÎLEA

